

古镇来了只机器狗

外形很呆萌,技能够硬核

通讯员 李艺桢

本报讯 近日,在湖州南浔古镇景区南大门的连廊里,一群孩子围着一只机器狗看得认真,不时合影打卡。“它的编号是D007。”一旁的特警队员向大家详细介绍这名“新战友”。

它就是全省公安首只“正式入编”的九三阅兵同系列四足仿生机器人的警用型号——警用巡逻防控型机器狗。这只外形特别的“钢铁卫士”,不仅凭借硬核性能助力景区安保,更以萌趣模样圈粉游客,成为假期里古镇的“流量新星”。

这款机器狗是专为警务巡逻设计的四足仿生机器人,身形精巧,蓝白配色,充满科技感,整机重量 ≤ 75 千克,既能灵活穿梭于古镇狭窄的石板街巷,也能适应凹凸不平的庭院路面。核心配置上,它搭载了布控球、360度全景相机、边缘

计算模块等标配设备,还可按需加装红外热成像仪与气体探测器,具备全地形通行、人脸识别、AI图像分析、远程语音对讲等多重能力,能轻松完成复杂地形巡逻、异常情况探测、关键信息识别等任务,适用于景区安保、重点区域防控等场景。

在景区安保工作中,这只机器狗化身“多面选手”。巡逻时,它凭借先进的运动控制算法,4个激光雷达与5个环视相机实时捕捉周边环境,360度无死角回传影像至监控后台,民警通过综合管控平台就能远程掌握街巷动态,及时排查人群聚集、设施异常等隐患,提高作业效率。此外,民警可以通



过管控平台对机器狗进行任务编排与数据分析,及时预警可疑情况。机器狗的远程对讲功能还可以协助民警实时引导游客、疏散人群。巡逻间隙,它呆萌的外形总能吸引大批游客,成为古镇特色的“打卡点”,拉近了游客与智慧警务的距离。

六旬老人黑夜跳河勇救落水者

这已是他的第三次跳水救人

通讯员 陈慧霞 王丽娜
台州政法融媒体中心 王淑颖 葛薇薇

本报讯 这几天,天台县赤城街道不少人的朋友圈被一名六旬老人的义举刷屏了:黑夜中,67岁的退伍军人梁允飞义无反顾地跳入3米深的河中,成功救起一名男子。

事发当晚9点,家住天台县赤城街道永宁社区的梁允飞像往常一样沿着河边散步,四周一片昏暗。走到济公桥旁时,一阵不寻常的“哗啦”声划破了夜的宁静。他立刻举起随身携带的手电筒,朝河里照去——对岸石块旁,有个人在水中挣扎,头部勉强浮出水面,微弱的“救命”声随水波传来。

“刚听到声音时还以为是垃圾掉进河里,后来仔细一看,竟然是个人。”梁允飞回忆道,“当时什么也没想,直接就冲了下去。”

由于前一天刚下过雨,河水上涨,水流湍急。但梁允飞无暇顾及,快步冲下河岸,跃入水中。直到靠近落水者,他才发现对方体型比自己魁梧许多。此时,溺水者意识已模糊,本能地挣扎着,让救援变得异常艰难。

“一开始真的拉不动,反而被他带倒,一起摔进了水里。”梁允飞回忆说,自己后来使尽全身力气,拖了四五次,才把他拉上岸。确认落水者安全后,梁允飞才感觉自己筋疲力尽,全身湿透,衣服紧紧地贴在身上,夜风吹来,阵阵发凉。

“他连衣服都来不及脱,就跳进水里救人。”后来赶到现场的市民杨仁炎说起事发一幕,语气里充满敬佩。

其实,这并不是梁允飞第一次挺身而出,而是他第三次跳水救人。

五十多年前,梁允飞十几岁时,一次他的同伴不慎滑落水潭,他毫不犹豫地跳了进去,成功救起同伴。1985年,他又在雨后湍急的溪流中,救起一名两岁的落水幼童。当时孩子已被水流推远,梁允飞扔下自行车,纵身跃入河中,将幼小的生命托出水面。

“作为一名有着40多年党龄的老党员,能够救助一条生命,是我应该做的。”梁允飞说。据了解,目前街道正准备为梁允飞申报见义勇为先进个人。

车主酣睡+智驾“罢工”

“无人驾驶”的小车

停驻超车道近10分钟

本报记者 刘君怡 通讯员 江云 唐中元

本报讯 近日,杭州高速交警支队八大队综合勤务室内,监控员叶岳东通过公共视频巡查发现,S29临金高速杭州方向72公里处的超车道上,一辆小车突然异常停驻。当时高速车流量大,后方车辆纷纷紧急避让,追尾风险一触即发。

执勤民警潘黎明接到指令后立即赶往现场。令人震惊的是,驾驶员正靠在驾驶座上沉睡,车辆已处于熄火状态,俨然成为超车道上的“定时炸弹”。

经调查,该驾驶员在长途行车中开启了智能驾驶辅助功能。不料行驶途中系统突然自动退出,而早已疲惫不堪的驾驶员恰在此时陷入沉睡,导致汽车在超车道上停滞。从系统退回到交警到场,这辆处于“无人驾驶”状态的小车在险象环生的超车道上停留了近10分钟。万幸的是,由于处置及时,未引发二次事故。

民警苏平依据法律法规,对驾驶员“在高速公路行车道上违法停车”的违法行为处以驾驶证记9分、罚款200元的处罚,并现场进行安全教育,严肃强调规范驾驶的重要性。

“蒋讲反诈”今年来

为群众止损1400余万元

通讯员 王雨佳 金华政法融媒体中心 项雅琦

本报讯 “多亏你们及时赶到,否则我的30万元差点就交给骗子了。”近日,市民曹女士专程来到金华市公安局江南分局“蒋讲反诈”工作室,向民警蒋施媛道谢。此前,曹女士深陷“冒充军人投资理财”骗局,正准备交付30万元现金时,工作室民警快速介入、精准劝阻,成功为其避免了经济损失。

这起案例是“蒋讲反诈”工作室机制高效运转的生动写照。成立于2023年12月的“蒋讲反诈”工作室以机制创新为根基、专业队伍为支撑,持续优化预警模式,做实见面劝阻工作,全力筑牢反诈“防火墙”。今年以来,工作室已成功劝阻40余起高额诈骗案件,直接避免群众损失1400余万元。

“涉诈预警数据即警情指令。”在“蒋讲反诈”工作室,这已成为全体成员的工作铁律。依托江南公安分局“情指行”一体化运行机制,全局及各派出所反诈岗位24小时全天候响应,确保每一条预警信息“不遗漏、不延迟”。

针对不同风险等级的预警信息,工作室创新建立“分级分类+提级劝阻”机制。对中低风险潜在受害者,由“警格+网格”力量协同上门劝阻;对已被“深度洗脑”、拒不配合的高风险人群,则立即启动“所领导带头劝、工作室提级劝”模式,综合运用心理疏导、案例剖析等手段突破受害者心理防线,精准阻断诈骗链条。

依托数字化改革与公安大脑建设,工作室练就了“精准研判、快速找人”的硬功夫,通过构建“分局—派出所—社区”三级合成作战体系,实现预警劝阻全程闭环。

同时,工作室还构建“1+7+N”反诈工作体系,以“蒋讲反诈”工作室为枢纽,将专业力量辐射至7个派出所,联动社区网格及银行、通信、邮政等N个行业单位,形成“全民参与、齐抓共管”的反诈合力。



一大波“奥特曼”被截获

近日,宁波海关所属宁波机场海关关员在对入境航班所搭载旅客及行李进行监管时,发现一名选择“绿色通道”入境的旅客所携带的行李机检图像异常。经开箱发现,旅客携带万代旗下手办94件,其中不少为“奥特曼”手办。据海关工作人员介绍,该旅客在携带物品超过免税额度的情况下,仍选择“绿色通道”通关,且携带物品用于境内销售牟利,构成走私行为。目前该关已对上述物品作暂扣处理。

海关工作人员提醒,进出境行李物品应当符合“合理自用”的要求,超出“合理数量”限制的,应当按照进口货物依法办理相关手续。

通讯员 任诗静 本报记者 胡宗昊

第三届“良渚论坛”将于10月18日在杭开幕

本报记者 胡宗昊

本报讯 文化因交流而多彩,文明因互鉴而丰富。10日下午,第三届“良渚论坛”新闻通气会在杭州召开。记者从会上获悉,第三届“良渚论坛”将于10月18日—20日在杭州举办,主题为“文明重光:文化遗产与人类文化多样性”。目前,各项筹备工作已基本就绪。

“良渚论坛”是中国深化同共建“一

带一路”国家文明对话的重要举措,自2023年起,已在杭州市余杭区连续举办两届。据介绍,本届良渚论坛的总体框架为“1+4+6”,即开幕式及主论坛、4个分论坛和6个配套活动,参加嘉宾约400人,论坛将通过聚焦世界文明比较研究、分享世界各地考古成果、探讨世界遗产保护传承利用等内容,进一步推动“良渚论坛”成为“国际视野、中国气派、浙江韵味、文明主题”的国际化文化交流

平台和文化品牌。

据悉,本届“良渚论坛”期间,还将举办文创市集、对话沙龙、专场音乐会等多项活动,确保既有“学术深度”的同时,也具备“艺术亮度”,向世界充分展示浙江文化建设成果。同时,为进一步扩大国际影响力,本届“良渚论坛”还与联合国教科文组织、联合国旅游组织深度合作,两大国际组织负责人将首次出席“良渚论坛”。